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 وزارة التربیة والتعلیم

 ٢٠٠٩امتحان شھادة إتمام الدراسة الثانویة العامة لعام 
 ساعتان: الزمن         ]   ثانىالدور ال/ المرحلة الثانیة [   ) ]   ٢(ریاضیات [ المیكانیكا 

 )الأسئلة فى صفحتین (                  یسمح باستخدام الآلة الحاسبة

 ٢ث /متر  ٩.٨ =اعتبر مقدار عجلة الجاذبیة الأرضیة  –١:  ملحوظة
     &ض،   &زدة حـیـث  ـمجـمـوعـة یمینیة من متجھـات الـوح}  &ع،  &ض،  &ز{  –٢     

 .عمودى علیھما   &ععلى الترتیب ،  @، و ص @متعامدان وفي اتجاھى  و س           
 الاستاتیكا:  أولاً 

 : ىأجب عن سؤالین فقط مما یأت
 ادیة ومحصلتھما عمودیة على القوةنیوتن تؤثران فى نقطة م ٢٠،  ١٠قوتان مقدارھما  )  ا ( –١

 .أوجد قیاس الزاویة بین القوتین ومقدار محصلتھما . الصغرى                
 ،)  یؤثر فى منتصفھ (ثقل جرام  ٧٠٠ومقدار وزنھ  واحد ھ مترقضیب طول اب ) ب(      

 ویحُفظ فى حالة توازن بیرتكز القضیب فى وضع أفقى على حامل عند طرفھ               
 ویحمل اسم عن طرفھ ٣٠تبعد  جبواسطة خیط خفیف رأسى مثبت فى نقطة فیھ               
 عین قیمة كل من الشد.  اسم عن ١٠تبعد  دثقل جرام عند نقطة  ٣٥٠ثقلا مقداره               
 وما ھو مقدار الثقل الذى یجب تعلیقھ فى الطرف. الخیط والضغط على الحامل فى               
 یصبح القضیب على وشك الانفصال عن الحامل ؟ حتى ا              

 عند النقطتین &ض٤ – &ز م =  &ق ، &ض٢ + &ز = &قتؤثر القوتان  )  ا ( –٢
 بحیث ینعدم مجموع مالثابت  ةعین قیم. على الترتیب ) ٣،  ٠( = ب ، )١،  ٥( = ا             
 .القوتین بالنسبة لنقطة الأصل  عزمى ھاتین             

 ، ١٢سم ، أثرت قوى مقادیرھا  ٤٠ = بجسم ،  ٣٠ = ابمستطیل فیھ  ابجد ) ب(     
 أثبت أن ھذه. على الترتیب  @اد،  @دج،  @بج،  @بانیوتن فى  ٢٤،  ١٢،  ٢٤             
 اللتین قوتینكل من الثم أوجد مقدار  ،القوى تكافئ ازدواجا وأوجد معیار عزمھ              
 .وتجعلان المجموعة متزنة  !بدوتوازیان  ج،  اتؤثران فى              

 یوتنن ك،  ق،  ٦،  ٨  أثرت قوى مقادیرھا ،  ممربع تقاطع قطراه فى ابجد )  ا ( –٣
انعѧѧدم المجمѧѧوع الجبѧѧرى  فѧѧإذا. علѧѧى الترتیѧѧب  @اد،  @جѧѧد،  @جѧѧب،  @اب فѧѧى              

 لعزوم
 . ك،  قفأوجد قیمة  م،  االقوى حول كل من النقطتین  ھذه              

 ) یؤثر فى منتصفھ ( نیوتن ١٥ومقدار وزنھ  منتظم طولھ متر واحدعلق قضیب  ) ب(      
 .طة واحدة فى سقف حجرة طرفیھ بخیطین خفیفین وثبت طرفاھما فى نق من               
 ، فأوجد مقدار الشد فى سم ٦٠الخیطان متعامدین وكان طول أحدھما  فإذا كان               
 .الخیطین عندما یكون القضیب معلقا تعلیقا حرا وفى حالة توازن  كل من               

 
 ) ةبقیة الأسئلة فى الصفحة الثانی (

 –  ٢  –)                            تابع ( ع ثان . ث  ١٢٩ 
 الدینامیكا:  ثانیاً 

 : أجب عن سؤالین فقط مما یأتى
 العلاقةب نكدالة فى الزمن یعطى  &رمتجھ موضع جسیم  إذا كان )  ا ( –٤

 أوجد كلا من متجھات. وحدة ثابت  تجھم &حیث ى &ى)  ٢ – ن٣ + ٢ن(  = &ر              
 ن الحركة، وبین أ نالإزاحة والسرعة والعجلة لھذا الجسیم فى أى لحظة زمنیة               
 .تكون متسارعة طوال الوقت               

 جم فى اتجاھین متضادین فى خط ٤٠٠جم ،  ٢٠٠تتحرك كرتان ملساوان كتلتاھما  ) ب(      
 رتان عندما كان مقدار سرعة الكرةتصادمت الك. ستقیم واحد على نضد أفقى أملس م             
 فإذا ث على الترتیب ، /متر  ٢ث ومقدار سرعة الكرة الثانیة  /متر  ١الأولى              
 باشرة فى نفس اتجاه حركتھا بسرعةاستمرت الكرة الثانیة فى الحركة بعد التصادم م             

 رة الأولى بعد التصادم مباشرة ثمث فأوجد مقدار سرعة الك /متر  ٠.٧٥مقدارھا              
 .احسب بالجول التغیر فى طاقة حركة الكرة الثانیة نتیجة للتصادم              

 )٧،  ٣( = بإلى الموضع ) ٣،  ١( = اتحرك جسم فى خط مستقیم من الموضع  )  ا ( –٥
 ذا كان التغیر فى طاقة وضع الجسمفإ . &ض ٤ – &ز م = &قوة قالتحت تأثیر               
 بالنیوتن ، أن معیار القوة مقیسإذا علمت   مالثابت  ة، فأوجد قیمجول  ١٠یساوى               
 .معیار الإزاحة بالمتر               

 تھ منضوع على مستوى أفقى فحرككجم مو ٢فى جسم كتلتھ  &قأثرت قوة أفقیة  ) ب(      
١ثوان ضد مقاومة ثابتة تعادل  ٥سم فى  ٢٤٥السكون مسافة               

 من وزن الجسم ،  ٥٢
 القوة فى نھایة ھذه المدة وبقیت وإذا انقطع تأثیر. بثقل الجرام  &قأوجد مقدار               
 .سكون أوجد متى یصل الجسم لحالة ال . المقاومة بدون تغییر              

 ى مثبت فى سقف مصعد فسجل المیزانكجم فى میزان زنبرك كعلق جسم كتلتھ  )  ا ( –٦
 ٢ث /سم  ٧٠كجم عندما كان المصعد صاعدا بعجلة منتظمة مقدارھا .ث ٣٠القراءة               

، 
 بطا بعجلة منتظمة مقدارھاكجم عندما كان المصعد ھا.ث ٢٤وسجل  القراءة               

 .، جـ  كأوجد .  ٢ث /متر جـ               
 أفقى  مستقیم حصان على طریق ١٥ھا طن وقدرة محرك ٣تتحرك سیارة كتلتھا  ) ب(      

 أقصى سرعة یمكن لھذه السیارة أن ما ھى. ساعة  / كم ٩٠بأقصى سرعة وقدرھا               
١  فقى بزاویة جیبھاتصعد بھا طریقا مستقیما منحدرا یمیل على الأ              

 علما بأن  ١٠٠
 المقاومة واحدة على الطریقین ؟              

========= 
 )انتھت الأسئلة  (

 

٢ ١ 
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